

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (5046)

Четверг, 15 января 1970 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.



100-дневная ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ПРАВО- ФЛАНГОВЫЕ

В управлении механизации № 216 широко развернулось социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Механизаторы с каждым днем добиваются все новых и новых трудовых побед. В прошлом году они досрочно завершили задание по механизированным работам. Двухнедельное производственное задание ленинской ударной вахты выполнено на 158 процентов. Успешно идут трудовые дела и в дни третьей ударной десятидневки. Если рабочий темп будет и впредь находиться на таком же высоком уровне, как сейчас, то можно с уверенностью сказать, что механизаторы намного раньше срока выполнят пятилетнее задание.

С каждым днем на Сланцевском и Кингисепском участках УМ-216 растет число передовиков юбилейного соревнования. В числе их — тракторист А. Н. Шкало, шоферы Н. И. Егоров и В. В. Угланов.

В дело успешного выполнения производственной программы достойный вклад вносят ремонтники. Они, словно заботливые «доктора», возвращают тяжелым механизмам силу и работоспособность. Механизаторы особенно тепло отзываются о слесарях ремонтной группы Н. Я. Комиссарове, И. И. Ефимове, М. П. Федорове, электросварщиках Г. А. Морозове, Н. А. Петрове, вулканизаторщике Ф. С. Филиппове и многих других.

Н. САМСОНОВ,
слесарь УМ-216.

МНОГО ЗАКАЗОВ ПОСТУПАЕТ НА КУЗНЕЧНЫЙ УЧАСТОК МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА ВТОРОЙ ШАХТЫ. ВОТ СЮДА-ТО И ПРИШЕЛ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД МОЛОДОЙ ВЫПУСКНИК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЧИЛИЩА ВЛАДИМИР АНИСИМОВ. СЕЙЧАС ОН КУЗНЕЦ ВЫСОКОЙ КВАЛИФИКАЦИИ, ИМЕЕТ СЕДЬМОЙ РАЗРЯД. ВСЕ КУЗНЕЧНЫЕ РАБОТЫ ВЫПОЛНЯЕТ С ЗАДАННОЙ ТОЧНОСТЬЮ И В СРОК. НА ШАХТЕ ВЛАДИМИРА ЗНАЮТ КАК ОТЛИЧНОГО СПОРТСМЕНА. ОН ЧЕМПИОН ГОРОДА ПО ВИАТЛОНУ.

НА СНИМКЕ: ВЛАДИМИР АНИСИМОВ.

Фото Ю. Власова.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



ПЕРВОПРОХОДЦЫ

Думалось, какое уж это событие? Но как сразу оно сказалось на всей шахте! Утром смена бригады Алексея Ивановича Иванова спустилась под землю в первый раз. Это было в понедельник, двенадцатого января. Вместо тридцати человек, которые обычно шли в лаву, по сборному штреку шагало всего семь человек. В дальнейшем их будет только пять. Пять человек, которые будут справляться в паре лав.

И сам бригадир, и члены его бригады не новички в горном деле. У них большой стаж и опыт работы под землей. И все-таки бригада эта новая. Не было ее на первом участке. А создана она для работы в камерах-лавах. И вот такая первая камера-лава начала действовать. Жизнь в нее вдохнули шахтеры бригады Иванова.

Что же изменилось там, глубоко под землей, в треть-

ей и четвертой лавах тридцать седьмой панели? Многого!

Это произошло на юго-западном крыле шахты. Здесь не сверкают уже многочисленные лопаты, высвечиваемые из темноты острыми лучами шахтерских лампочек. Нет ни лопат, ни навалышек. Вместо тридцати человек грузит горную массу на транспортер один машинист погрузочной машины. В его руках мощный агрегат, который заменяет труд десятков горняков.

В первый день, конечно, трудно ожидать высокой добычи. Да так вопрос перед бригадой и не ставится. Задача шахтеров — освоить новое производство. И все-таки уже первый день работы механизированной бригады сказывается на всей второй шахте. Каждый из горняков почувствовал это на себе. Это не преувеличение. Именно каждый. Почему?

А вот почему. Проблемы нехватки рабочих рук на шахте больше нет. Ее, как рукой, сняло. В первый же день. На первом участке были три добычные бригады. Две из них — Г. В. Космачева и А. Ф. Акемьева — переданы на другие участки. А бригада В. А. Юдича расформирована. Горняки пополнили ряды в других бригадах.

Иначе решаются и вопросы дисциплины. Вряд ли теперь кто-то будет отстаивать прогульщики. Не хочется работать — иди, на здоровье, ищи место удобней и лучше. Все это почувствовали. Понятно, хороших рабочих это не задевает, а вот лодырям придется подумать.

Вот так сразу всем стало ясно, что камеры-лавы несут с собой не только механизацию трудоемких процессов, но и новое в отношении людей к производст-

И по праву, наверное, горняки бригады Иванова могут себя считать первопроходцами механизированных разработок сланцевого пласта на второй шахте. Быть первым — это почетно. Вот поэтому с неослабевающим энтузиазмом работают врубмашинист А. П. Базанов, бурильщики В. П. Домошкаускас и Н. П. Кудряцев, машинист погрузочной машины А. Ф. Оськин, горнорабочий В. Ф. Сысоев и другие.

Из камеры-лавы идут первые тонны горной массы. У новой продукции и новый путь. Она идет по откаточным штрекам к наклонному стволу. По четырехсотметровому конвейеру поднимается из-под земли на поверхность. Проходит сложный путь обогащения на фабрике. Путь действительно долгий и сложный, но зато легкий. Легкий для тех, кто добывает этот сланец. С каждой камерой-лавой станет меньше мозолей на натруженных шахтерских руках.

Н. ДЕМИЧЕВ.

ТВОРЦЫ ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

КОЛЛЕКТИВ мастерской химчистки и крашения одежды бытпромкомбината в прошлом году успешно выполнил производственное задание и принял повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Решено улучшить обслуживание населения Сланцев и сельских на-

селенных пунктов нашего района, Кингисеппа и Ивангорода.

Наша мастерская по своей специфике относится к разряду трудоемких бытовых производств со сложной технологией. Нужны большой опыт и внимательность, чтобы достичь высокого качества чистки и кра-

шения одежды. Это основное требование в бытовом обслуживании, чтобы клиенты уходили от нас только с хорошим настроением.

Передовые производственницы есть и в нашей мастерской. Замечательно трудится красильщица одежды В. И. Иулинская, аппаратчица В. И. Иванова, коче-

гары С. М. Воронина, А. М. Климентьева, мастер-технолог И. А. Михайлова. Они повышают производственную культуру, строго следят за соблюдением технологии. Их можно с уверенностью назвать творцами хорошего настроения.

Л. НИКИФОРОВА,
бракер мастерской химчистки и крашения одежды.

„ВИТАМИН“ ПОЛЕЙ

После сжигания горючего сланца в топках паровых котлов на теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы» остается большое количество сланцевой золы. Еще в недавнем прошлом ее ссы-

пали в отвалы. Потом было решено использовать сланцевую золу для внесения на поля совхозов. Она оказалась прекрасным многоэлементным минеральным удобрением, а также производит

нейтрализацию излишней кислотности почвы.

На теплоэлектроцентрали построена специальная установка для подготовки сланцевой золы. В прошлом году было отправлено земледельцам Сланцевского, Кингисепского и Лужского районов Ленинградской об-

ласти 6.416 тонн сланцевой золы, а в январе юбилейного года — около 500 тонн.

Коллектив теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы», встав на 100-дневную ленинскую трудовую вахту, решил подготовить в юбилейном году свыше десяти тысяч тонн цен-

ного «витамина» полей — сланцевой золы.

На обслуживании установки отлично трудятся слесари П. Н. Поварещенков, В. С. Краснов, электросварщик В. В. Флегонтов, весовщица З. Ф. Солотвинская, мастер Ф. Ю. Келло. И. КОНОНОВ.

ПОЛТОРА ЗАДАНИЯ

Ленинская трудовая вахта вызвала творческий подъем среди рабочих районного объединения «Сельхозтехника». Слесари Вадим Горяинов, Евгений Петров и Ян Залите на ремонте техники систематически выполняют сменные задания на 150 процентов, а токари Александр Коит и Николай Степанов — на 180 процен-

СОРЕВНУЮТСЯ ДОЯРКИ

Встав на 100-дневную трудовую вахту, животноводы фермы Перницы (совхоз «Аврора») повышают продуктивность скота. В эти дни развернулось соревнование между доярками Ниной Алексеевной Беловой и Валентиной Игнатьевной Маханьковой. Первая из них за последнюю декаду декабря получила 123 килограмма молока от каждой коровы. Вторая за последнюю декаду надоила от своей группы 1.455 килограммов при обязательстве 1.400. За месяц она получила по 340 килограммов молока от коровы, или на 91 килограмм больше в сравнении с этим же периодом прошлого года.

Обе доярки перевыполнили декадные задания и в январе.

На ферме Новоселье переносится доярка Нина Павловна Игонина. Годовое обязательство по производству молока она перекрыла на 708 килограммов и дала «плюс» 265 килограммов. Успешно справилась она с декабрьским заданием. В январские дни вахты она тоже идет с перевыполнением дневных и декадных заданий.

М. АЛЕКСЕЕВ.



ИДЕТ
ЛЕНИНСКИЙ
ЗАЧЕТ

ВСЮ ТЕПЛОТУ СЕРДЦА

Будь то один человек или целый коллектив, чтобы поближе познакомиться с ним, в первую очередь интересуешься внешними данными. Так состоялось мое знакомство с комсомольской организацией центральной районной больницы. В основном это нянечки и медицинские сестры. Члены ВЛКСМ по возрасту все молодые — до 23 лет, многие только что после школьной скамьи. Их 49 человек.

На первый взгляд, об этой организации и сказать-то много нечего. Ведь там не выдают на-гора сланец, материальных благ не производят. То ли дело у комсомольцев регенератного завода: что ни смена, то двойная норма. Молодые строители свое задание тоже перевыполняют на 50 процентов. А что смогут медработники?

Кто так думает, глубоко ошибается. Конечно, труд здесь не измеряется процентами. Но сколько благодарностей написано в адрес медицинских работников, в том числе и комсомолец, которые отдают все знания, всю теплоту своего сердца незнакомым людям, чтобы облегчить их страдания, помочь им скорее выздороветь. Хорошими работницами проявили себя Валя Данилова, Наташа Давыдок, Нина Плаксина, Люда Нырковская и другие.

У молодых медиков есть немало интересных дел. Организовано соревнование за звание «Лучший в своей профессии», выпускается стенная газета, одни участвуют в спортивных соревнованиях города, другие — самодеятельные артисты и дают концерты для больных, для сельских тружеников. Здесь проводятся субботники и воскресники, тематические вечера. Недавно прошел слет комсомольцев Сланцевской и Лучкинской больниц.

Вместе со всеми трудящимися Ленинградской области молодежь больницы встала на 100-дневную ленинскую трудовую вахту. Прежде чем принять такое

решение, много было сомнений: о каких делах они будут рапортовать Владимиру Ильичу? Находясь на страже здоровья, девушкам порой и невдомек, что их труд самый благородный, так нужный людям. Хорошо проведенная операция, которая требует от врачей и сестер много знаний, умения и энергии — это разве не подарок человеку, Родине? В эти дни комсомолки трудятся с еще большим вниманием и усердием.

У молодых медицинских работников повышенный интерес к знаниям. Они занимаются в системе политического просвещения. Нынче в кружке «Коммунистическое воспитание молодежи» занимаются 19 человек (остальные учатся в школе рабочей молодежи, в техникумах и институте). Не было ни одного срыва занятий.

Могло быть и иначе. Но учебе комсомольцев большое внимание уделяет партийная организация. Почти на каждом собрании коммунисты ставят вопрос о молодежных делах.

Член партбюро лечебного объединения заведующая медпунктом шахты имени С. М. Кирова Анна Тимофеевна Аракас — ответственная за комсомольскую работу. Она уже четвертый год пропагандистом в молодежных кружках центральной районной больницы, старается постоянно держать девушек в курсе всех событий. Состоит ли Пленум ЦК КПСС, произошло ли какое другое событие, материалы об этом обязательно обсуждаются на занятиях, которые проходят дважды в месяц. Познакомившись с материалами третьего съезда колхозников, девушки обменялись мнениями и обсудили, что они могут сделать для тружеников села. В плане мероприятий появилась запись: сделать выезд на фермы совхозов, научить доярок, как предупредить заболевание и оказать первую помощь.

Программа обучения в кружке предусматривает беседы о коммунистической

морали молодежи. Оживленно проходили занятия по темам: «Идеология двух систем», «Как ты, человек, смотришь на жизнь?», беседы о коллективе, дружбе, семье, любви... Такие разговоры полностью захватывают комсомольцев. Они спорят, задают вопросы. Особенно активны Галя Антонова, Зоя Москвина, Валя Данилова.

Нередко занятия сопровождаются прослушиванием пластинок с записями Шалыпина, Есенина и других знаменитых людей. Перед слушателями выступают участники Великой Отечественной войны, литературоведы. Для закрепления материала Анна Тимофеевна рекомендует литературу. Некоторые книги она сама привозит из областного Дома политического просвещения, где бывает ка-

ждый месяц на семинарах.

Но как ни интересно бывает на занятиях, посещаемость на них все же оставляет желать лучшего. Собирается восемь-девять человек. Это очень волнует пропагандиста и секретаря комсомольской организации Зою Москвину. Вопрос этот не раз был предметом обсуждения на комитете комсомола и на бюро партийной организации. И сколько бы ни анализировали, получается, что не посещают занятия по уважительной причине.

— Многие комсомолки, — говорит Анна Тимофеевна, — работают на таких участках, где не сделаешь подмену: идет операция или принимаются роды. А потом «прогульщица» подходит и так умоляюще просит, хотя и не виновата: «Простите, Анна Тимофеевна, не смог-

ла «прийти». Ну как их ругать? Ведь они несут такую нелегкую службу. Наша работа иногда требует отступлений от правил. Помнится один случай. В первый год, когда стала руководителем кружка, одна девушка все пропускала занятия. Не раз укоряли ее, а она плакала. Ну, думаем, стыдно стало. А когда произошел открытый разговор, оказалось, что у нее не все хорошо дома, не до занятий было. После этого у самой на душе остался неприятный осадок.

К 100-летию юбилею Владимира Ильича каждая комсомолка центральной районной больницы стремится прийти с подарком — с честью сдать Ленинский зачет. В прошлом году, кроме отличной трудовой и общественной работы, члены ВЛКСМ занимались изучением про-

изведений Владимира Ильича. Под руководством своего пропагандиста медики изучили три ленинских работы: «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Как организовать соревнование» и «Задачи союзов молодежи».

Начался третий этап Ленинского зачета. Комсомольцы решили за этот период на собраниях заслушивать самоотчеты. Каждый должен будет рассказать о своих планах, взглядах на жизнь, о том, что мешает в работе, чем занимается в быту, чем увлекается. Эти отчеты помогут лучше узнать товарищей, будут способствовать улучшению деятельности комсомольской организации, помогут молодым коммунистам расти настоящими ленинцами.

О. СВЕТЛОВА.

Лучшие спортсмены года

Александр Никифоров

Александр Никифоров, ученик слесаря ремонтно-механического цеха комбината «Сланцы», спортом начал заниматься давно. В школе № 2 под руководством тренера Л. Березина он делал успехи по таким видам, как баскетбол, легкая атлетика, футбол. С возрастом приходило и спортивное мастерство. В старших классах он был зачислен в сборную юношескую футбольную команду «Химик». Здесь показал себя способным спортсменом. Но после окончания летнего сезона в 1968 году юноша переключается на лыжи.

Особенно усиленно Саша тренировался у тренера-общественника комбината «Сланцы» И. Ильина. Ежедневно совершал кроссы, овладевал техникой ходов. Многие взрослые и сверстники удивлялись настойчивости Саши. Каждый день в шесть часов утра до рабочей смены его можно было видеть на улице, занимающегося зарядкой.

Труды не пропали даром. Уже с первых стартов он выигрывает соревнование за соревнованием. Победив в первенстве города среди юношей на дистанции 10 километров, Никифоров включается в сборную команду и едет отстаивать спортивную честь г. Сланцы на первенство обкома профсоюза в г. Кириши. Затем стартует в Кавголово на областных соревнованиях. В осеннем кроссе на дистанции в один километр Александр занимает первое место среди юношей.

Таковы успехи юного спортсмена.

Ю. МАКАРОВ,
рабочий корреспондент.
Фото Ю. Власова.



ДРУЖНО — НЕ ГРУЗНО

Комсомольская организация связистов не маленькая — 46 человек. Коллектив крепкий, хороший. Каждая девушка (организация почти вся женская) стремится достойно встретить юбилейную дату нашего Ильича — внести хоть небольшую частичку полезного в общее дело страны. Участвуя в Ленинском зачете, комсомольцы приняли повышенные обязательства, изучают ленинское наследие. Проводятся и массово-политические мероприятия: организуем субботники, каждый член ВЛКСМ отработал в совхозе по два выходных дня, регулярно выпускаем стенную газету. С декабря комсомольцы узла связи работают на ленинской трудовой вахте.

Но все же часто еще приходится задумываться: как сделать, чтобы молодежь была более активной? Попробуй трудно бывает секретарю. Прежде чем найти каждому комсомольцу дело по душе, которым бы он загорелся, надо узнать человека: чем он интересуется, какие у него способности. Секретарь должен к каждому найти подход, уметь и тактично направлять коллектив, руководить им. Когда комсомольцы поверят в своего вожака, они пойдут за ним, станут ему помогать, тогда и организация будет дружной. А где дружба, там не страшны никакие трудности. «Дружно — не грузно» — говорит народная мудрость.

Однако это не всегда удается. На то есть причины, и в первую очередь — отсутствие специального помещения. У нас нет возможности даже вместе собраться.

Мы надеемся, что трудности эти временные. С вводом нового узла связи нам будет выделена комната, и тогда мы сможем шире развернуть комсомольскую деятельность. А пока наши девушки и в этих условиях стараются не отстать от других.

Т. КИШАКОВСКАЯ,
секретарь комсомольской организации районного узла связи.

„ПРОБЛЕМА“

В деревне по вечерам тихо. Большая радость для молодежи — сходить в клуб. Даже в непогоду приходят сюда повеселиться. Вот и сейчас чей-то смех слышится со стороны Гусевой Горы. Засвистели на Дубокской дороге, замаячило пятно фонарика со стороны Марькова — дальней лесной деревни, наверное, идут

братья Усачевы да Ершов Шурка.

По субботам и воскресеньям после кино начинаются танцы. Правда, вначале они скорее всего напоминают молодежные посиделки: в углу у двери собирается кружок парней. В другом конце хохочут девчонки. Остальные с тоской наблюдают за одинокой танцующей парой.

— Ребята, вы почему не танцуете? — спрашивает их пожилая женщина.

— А мы стесняемся, — ответил кто-то из ребят.

При объявлении дамского танго ореди девушек заметно оживление: танцы становятся общими.

И так продолжается не одну субботу, не две. Конечно, многое зависит от самой молодежи, от ее выдумки и энергии. Но пока их единственное развлечение — танцы — проходят донельзя серо и скучно. Кому, как не им, разнообразить

НАЗВАНЫ ПЕРЕДОВЫМИ

Комитет ВЛКСМ шахты № 2 подвел итоги социалистического соревнования за четвертый квартал 1969 года. Звание «Лучший молодой рабочий своей профессии» присуждено девяти комсомольцам. В их числе раздатчик взрывчатых веществ Юрий Рыстаков, служащая расчетного отдела Нина Рудяк, работающие на объединенной шахте диспетчер Ольга Шапиро, электрослесари Сергей Ковиков, Сергей Логов и другие.

Ф. АНДРЕЕВ,
рабочий.

ПРИКАЗ ГОРОДСКОГО ШТАБА „Зарница“

1. До 25 января провести военно-спортивную игру «Зарница» в батальонах школ между отрядами.

2. Донесение о ее проведении и заявку на участие в городской «Зарнице» сдать до 28 января. Непредставившие заявку в срок к игре не допускаются.

3. Городскую игру «Зарница» провести 1 февраля.

Начальник районного штаба «Зарницы»
В. СЕЛИВЕРСТОВ.

БЛАГОДАря щедрой помощи государства в совхозах района осуществлен за последние годы значительный объем капитального строительства. За четыре года пятилетки на возведение жилья, коммунальное обслуживание и другие услуги израсходовано 5 миллионов 186 тысяч рублей. Это на три миллиона больше, чем за соответствующий период предыдущей пятилетки. Введено в эксплуатацию 12.000 квадратных метров жилой площади. Построены десятки животноводческих и других производственных помещений. На глазах изменяется облик села.

Еще больший размах получит капитальное строительство на селе в очередном пятилетии. На капитальное строительство выделяется 12.800 тысяч рублей. Это в два раза больше, чем в завершающейся пятилетке. В совхозах за пятилетие будет построено 26.700 квадратных метров жилой площади, детские сады на 700 мест, клубы и другие сельскохозяйственные и коммунальные объекты. Все это по праву радует тружеников села.

Но в строительстве на селе много серьезных недостатков. Одним из них является то, что отпускаемые средства на капитальное строительство осваиваются не полностью. Так, план ввода в действие основных фондов за 1969 год по совхозам выполнен на 81 процент, а ввод в действие жилой

НАСУЩНАЯ ЗАДАЧА

площади — только на 35 процентов. Хозяйства недополучили 1.834 квадратных метра жилой площади. В истекшем году сорван план ввода в эксплуатацию 60-квартирного дома, инженерных сетей, очистных сооружений и котельной в совхозе «Аврора». Трансформаторная подстанция в совхозе «Родина» остается недостроенной вот уже третий год.

Серьезным промахом является и то, что 12- и 16-квартирные дома в совхозах строятся без коммунальных удобств, без водопровода, канализации, без подвальных помещений и газификации.

В медленных темпах сельского строительства повинны прежде всего руководители хозяйств, ПМК-102, строительного треста № 31 и их субподрядных организаций.

Директора совхозов и специалисты не интересуются качеством типовых проектов, часто используют случайные, не приемлемые для сельской местности, хотя при желании можно было бы подобрать хорошие типовые проекты. Поучительным примером в этом отношении служат 16-квартирные дома, построенные со всеми удобствами в районном объединении «Сельхозтехника». Начальник его Т. Я. Бершицкий проявил настоящую заботу о людях. Он сумел

поставить дело так, что дома построены по самым лучшим проектам.

О том, насколько безразличны некоторые руководители хозяйств к улучшению жилищно-бытовых условий, свидетельствует и тот факт, что за 4 года в совхозах не газифицировано ни одного жилого дома, ни одной квартиры. Не побеспокоились они включить в план газификацию жилого фонда и на текущий год.

Немаловажную роль в улучшении жизненного уровня сельского населения играет сфера обслуживания. С каждым годом улучшается торговое, бытовое, культурное и медицинское обслуживание на селе. За 4 года пятилетки силами райпо построено пять магазинов. Приведен в надлежащее состояние и оснащен современным оборудованием ряд других сельских магазинов. Это позволило повысить в 1969 году товарооборот на 23 процента в сравнении с 1965 годом.

Однако торговое обслуживание из-за плохой материальной базы также не отвечает возросшему спросу сельских покупателей. У нас есть все возможности, чтобы значительно улучшить торговое обслуживание тружеников села за счет строительства доб-

ротных магазинов. Для этого необходимо, чтобы ремонтно-строительный участок, которым руководит Н. К. Лазарев, лучше выполнял свои обязанности.

Получается довольно интересный парадокс. Райпо (председатель В. П. Воробьева), не имея постоянных строительных рабочих, хозяйственным способом в течение двух лет построило в деревне Старополье магазин на 4 рабочих места, а РСУ, возглавляемое тов. Лазаревым, за это время не смогло подняться выше фундамента такого же магазина в деревне Рсжновье. Такая же участь постигла строящийся магазин в деревне Больше Поля.

Оставляет желать лучшего бытовое обслуживание на селе. То, что оно неудовлетворительное, свидетельствуют такие факты. На одного жителя села бытовых услуг приходится на сумму 3 рубля 47 копеек, в то время, как в городе — 9 рублей 67 копеек. Начальник бытпромакомбината П. Т. Фокин упорно не желает развивать бытовое обслуживание в сельской местности.

Отдел культуры, работники сельских Советов, кинопроката несколько улучшили культурно-массовую работу на селе. Однако из-за отсутствия хороших клу-

бов и культурное обслуживание нуждается в серьезном улучшении. Задача состоит в том, чтобы в очередном пятилетии построить клубы на всех центральных усадьбах совхозов района. Нынче, если строительные организации не подведут, будет начато строительство нового клуба в деревне Выскатка.

Большую роль в жизни сельских тружеников играет дорожное строительство и благоустройство. На эти мероприятия государство выделяет большие средства. Только за 1969 год на реконструкцию и ремонт дорог израсходовано миллион 580 тысяч рублей, что позволило реконструировать 25 километров шоссейных дорог, из них большая часть — с асфальтовым покрытием. Кроме того, силами ММС и совхозов построено и капитально отремонтировано 15 километров дорог и подъездных путей к фермам. Все это позволит значительно улучшить автотранспортные перевозки сельскохозяйственных грузов.

Исполком городского Совета и впредь будет принимать меры к улучшению сферы обслуживания. Вместе с тем он намерен строго спрашивать с тех, кто по долгу своей обязанности призван всесторонне заботиться об улучшении культурно-бытовых условий тружеников села.

С. ПАВЛЕНКО,
зам. председателя горисполкома.

ШУШЕНСКАЯ ЭПОПЕЯ

Литературная Лениниана непрерывно растет. Бурный поток ее особенно заметен теперь, в дни подготовки к ленинскому юбилею. Все меньше остается таких периодов жизни Владимира Ильича, которые бы не прошли сквозь призму художественного отображения. Видимо, недалеко то время, когда со всей жизнью вождя можно будет ознакомиться по страницам художественной летописи. Внимание писателей особенно привлекало шушенский период жизни Ильича. О нем написано немало мемуаров, очерков, рассказов, стихов. За последнее десятилетие появились и романы.

В 1948 году известному сибирскому писателю Афанасию Лазаревичу Коптелову пришлось побывать в селе Шушенском, в том домике, в котором Владимир Ильич провел три года ссылки. Оказавшись в священном месте, охваченный торжественно-приподнятым настроением, художник с благоговением произнес: «Огромно, неохватно, и все равно дерзну, пусть это станет делом хотя бы и всей моей жизни».

Писатель оказался верен своим словам. Спустя пятнадцать лет появился первый роман о вожде «Большой зачин». В нем автор нарисовал первые шаги революционной деятельности молодого Владимира Ульянова. Шесть последующих лет у писателя пошло на работу над вторым романом «Возгорится пламя», который явился

прямым продолжением первого. Организационно-пропагандистские качества молодого революционера во многом углублены и развиты. Сверх того, они обогащаются здесь огромными теоретическими трудами.

Роман «Возгорится пламя» — широкое художественное полотно, с большим горизонтом действия и густым населением героев. От Шушенска тянутся нити во все концы света: в Петербург и Москву, Ригу и Екатеринослав, в Баку и Тифлис, Симбирск и Казань. В композиционном отношении Ленин — центральный образ романа. Он поставлен в тесный круг родных, близких, друзей, соратников.

Начиная со второй части романа, читатель видит рядом с главным героем — Владимиром Ильичем — Надежду Константиновну Крупскую, приехавшую к нему в Сибирь, чтобы стать его женой, верным другом, боевым соратником. Совместная жизнь Владимира Ильича и Надежды Константиновны — высший образец новых супружеских отношений, проникнутых взаимным чувством любви, уважения, совместным трудом, единством цели.

День Владимира Ульянова до предела был насыщен различными делами, занятиями. Он успевал побывать на охоте, разыграть партию в шахматы, спеть в кругу боевых друзей любимую песню, стать на коньки, поговорить с привязавшимся к нему мальчиком

Минькой, встретиться с кем-нибудь из сельчан, но главное — это труд над книгой, огромный титанический труд мыслителя, революционера. Известно, что за время ссылки Владимир Ильич написал свыше тридцати работ, в том числе такие капитальные, как «Развитие капитализма в России», «Задачи русских социал-демократов».

Всей своей жизнью, трудом, образом мыслей Ильич неотразимо влиял на окружающее население. К нему, как к маяку среди ночи, тянулись все пути и дорожки. Авторитет ссыльного еще больше повысился, когда узнали, что он «облакат». Российская деревня конца XIX века (в том числе и сибирская) резко расслоилась, капитализировалась. Владимир Ульянов вносил в сознание населения ясность, социально-классовый элемент.

Сибирский период в жизни В. И. Ленина имеет огромное историческое значение. В те далекие годы в Шушенском, по выражению поэта С. Щипачева, «проходила ось земли», здесь росла и крепла политическая мысль, зрел и складывался прообраз социалистического общества. «В торьме без решеток» Владимир Ильич преодолел огромный труд по созданию фундамента марксизма в России. Он довел до конца разгром народников, нанес решительный удар по экономистам, легальным марк-

систам и другим врагам марксизма. Протест 17 российских социал-демократов, составленный Лениным и направленный против чуждого марксизму так называемого «Кредо» «экономистов», призывает русских социал-демократов объявить решительную войну всему кругу оппортунистических идей, нашедших выражение в «Кредо».

На голос врагов, вопивших о разгроме и распаде партии, Ленин твердо отвечал, что партия существует и действует, невзирая на новые аресты и разрозненность, что русская социал-демократия встанет во главе всех борцов за права народа, за демократию.

В шушенский период жизни В. И. Лениным была создана почва для издания газеты «Искра», составлен проект программы партии, начиналась подготовка к созыву второго съезда партии.

В книге правдиво показаны суровая обстановка эпохи, лишения и гибель русских революционеров. Роман проникнут твердым чувством социального оптимизма, светлой верой в торжество идей марксизма-ленинизма. Это особенно хорошо выражено в новогоднем тосте Владимира Ильича, что новый год будет нашим веком, веком пролетарских революций, веком свободы.

И. ЕРМАКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Идя навстречу своим читателям, Сланцевская городская библиотека решила в ближайшее время провести по этой книге читательскую конференцию.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Сегодня исполняется 175 лет со дня рождения русского писателя, драматурга, поэта, дипломата, музыканта и лингвиста Александра Сергеевича Грибоедова. Один из основоположников реализма в литературе, он оказал глубокое влияние на развитие прогрессивной общественно-литературной мысли в России. Отечественная

война 1812 года, кризис феодально-крепостнического строя, революционное движение декабристов имели решающее значение для идейного и творческого развития писателя. По своим политическим убеждениям он был близок декабристам. А. С. Грибоедов создал гениальную комедию «Горе от ума», в которой с огромной сатирической силой изобразил целую галерею ярчайших художественных образов, раскрывших неприглядный облик крепостнического общества.

Фотохроника ТАСС



15 января 1970 года 3 стр.

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ВЕРА И РАЗУМ

(Начало в № 9)

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Идеологи религии давно пытаются подчинить разум своей слепой вере. Уже в раннехристианском богословии (II—III вв. н.э.) заметны были две линии. Наиболее ярким представителем первой из них был Тертуллиан, христианский писатель, апологет, пресвитер и «учитель церкви», живший в конце II века. Это был фанатик, прекрасно понимавший абсурдность и антиразумность христианской веры, но тем не менее яростно защищавший ее. Это ему принадлежит знаменитое выражение: «Верую, потому что абсурдно». Он открыто выступал напояз антинаучности христианства и кичился «безумием» своей веры.

«Я не нахожу лучшего предло-

га к посрамлению себя, — писал Тертуллиан, — как, презирая стыд, быть свято бесстыдным и счастливо безумным. Сын божий был распят: я того не стыжусь, потому что будто бы надобно стыдиться. Сын божий умер: надлежит тому верить, потому именно, что разум мой возмущается против того. Он восстал из проба, в котором был положен: дело верное, потому что кажется невозможным».

Тертуллиан понимал, что вера и знания непримиримо враждебны друг другу, что разум неизбежно убивает религиозную веру. Нужно выбирать что-то одно. Как религиозный фанатик, он, раз и навсегда уверовав, погасил в себе разум и призывал к этому других. Его проповедь адресовалась массе христиан, состоявших в то время почти сплошь из людей темных, совершенно необразованных, суеверных, живших чувствами, а не разумом.

Однако в конце II века и особенно в III веке н.э. определенный интерес к христианству стали проявлять образованные слои тогдашнего общества, интеллигенция, воспитанная на классической философии. Христианство готовилось выйти на широкую арену и стремилось завоевать себе после-

дователей среди сильных и образованных «мира сего».

На потребу этим целям возникла другая линия так называемого «рационального» богословия, создателями которой были Юстин Философ, Климент Александрийский, Ориген и другие «учители церкви». Они провозгласили союз христианского богословия с эллинской мудростью.

Что это был за «союз»? Прежде всего он выражался в том, что Юстин, Климент и Ориген в своих трудах широко используют мысли и высказывания философов и поэтов античного мира, но используют во имя одной цели: «обосновать» во что бы то ни стало «истинность» христианской религии.

Утверждая, что истина содержится только в учении Христа, они милостиво и снисходительно соглашались с теми философскими взглядами, которые можно было

(Продолжение на 4-й стр.)

ВЕРА И РАЗУМ

(Начало на 3-й стр.)

согласовать с этим учением, начисто отвергая все остальное. Проблеме соотношения веры и знания они решали в пользу примата веры, но делали это более деликатно и завуалированно, нежели Тертуллиан. Научное понятие «знание» они подменили понятием «религиозного знания», т. е. знанием о боге. По их словам, бог познается главным образом верой, а познание бога есть важнейшая цель человеческой жизни, поэтому вера

выше, важнее и истиннее свидетельства ума.

«Если вера необходима в науке о видимом, — говорил Климент Александрийский, — то тем более она должна иметь значение для науки о невидимом и божественном. Здесь преимущественно чувство играет главную роль, и вера, следовательно, является первым условием всякого познания... Человеческая мудрость, как бы высоко ни взлетала, не может достигнуть бога, существо которого

есть глубокая и непостижимая тайна».

«Союз» разума и веры мыслился этими «учителями церкви» весьма своеобразно: разум должен был быть безропотным прислужником веры, а наука — служанкой богословия. Поскольку в таких «слухах» тогдашнее христианство нуждалось, постольку оно и пыталось заключить с ними «союз», а вернее сказать — временное перемирие.

Когда же христианство стало господствующей религией в Рим-

ской империи и церковь почувствовала себя достаточно могущественной, чтобы силой насаждать свое учение, «рациональная» спруя в богословии быстро стала исчезать. Ее сменили откровенный иррационализм, мистика и методы принуждения. Это вполне понятно. Ведь внутри религиозной идеологии не могло иметь место свободомыслие, стремление к подлинным знаниям. Богословие по самой внутренней сущности своей глубоко антиразумно. Всякое заигрывание с разумом — всего только временный, тактический прием.

(Окончание следует)

НАДЕЖДА АСТРОНОМОВ

14—15 января 1969 года в Советском Союзе на орбиту искусственного спутника Земли были выведены космические корабли «Союз-4» и «Союз-5» с экипажами в составе командиров В. А. Шаталова и Б. В. Волынова, борт-инженера А. С. Елисеева и инженера-исследователя Е. В. Хрунова.

* * *

Стыковка кораблей «Союз-4» и «Союз-5» и переход космонавтов из одного корабля в другой — выдающееся достижение в области техники. Астрономы с интересом и надеждой относятся к этому.

Земная атмосфера, задерживая радиационные, рентгеновские, инфракрасные и другие лучи, исходящие от различных космических тел, представляет главную трудность на пути к исследованию космического пространства. Лучи, не проходящие через атмосферу, могут служить средством изучения многих космических явлений.

Человек, в космосе, знакомый с астрономией и умеющий обращаться с научной аппаратурой, сможет значительно расширить наше представление о Земле.

Орбитальная станция позволит проводить планомерные исследования физических характеристик околоземного пространства, наблюдение Земли и ее атмосферы, различных планет, Солнца и звезд. Особенности космического пространства, глубокий вакуум и низкие температуры создают уникальные условия для проведения на базах станции различных физических и химических испытаний.

Академик В. ФЕСЕНКОВ.

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ.

РАБСЕЛЬКОРЫ УЧАТСЯ

Состоялось очередное занятие в школе редакторов стенных газет и рабселькоров.

Лекцию о международном положении прочитал слушателем лектор городской организации общества «Знание» Н. Д. Симченков.

Беседу на тему: «Стенная газета — боевой помощник партийной организации» провел журналист А. И. Михалов.

ИСПЫТАНИЯ ЗАВЕРШЕНЫ УСПЕШНО

Кругловязальная машина новой модели, предназначенная для выработки гладкого хлопчатобумажного полотна, войдет в нынешнем году в номенклатуру завода «Вулкан». Оборудование этой модели, разработанное в Ленинградском специальном конструкторском бюро трикотажного машиностроения, обладает высокой производительностью и способно дать за смену более 100 килограммов высококачественной продукции.

На новую технику, серийный выпуск которой начнется нынче на «Вулкане», уже поступили заявки от текстильщиков ряда зарубежных стран.

(ЛенТАСС)



НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ

Душанбе. Эпопею «Шах-Наме» великого поэта X века Фирдоуси экранизирует таджикский кинорежиссер Борис Кимягаров. В основу трехсерийного фильма положены центральные эпизоды этого произведения — подвиги Рустама.

По словам режиссера, эпопея «Шах-Наме» увлекла его возможностью «раскрыть в ярких и драматических сценах стремление человека к свободе и счастью».

Главные роли исполняют популярные артисты Бейбо Ватаев и Хашим Гадов. В массовых сценах примут участие пять тысяч человек.

НА СНИМКЕ слева: кадр из фильма «Подвиги Рустама».

На киностудии «Мосфильм» в творческом объединении «Луч» начались съемки нового фильма музыкальной комедии «Певница». Режиссер-постановщик К. Воинов, главный оператор Н. Олоновский. В роли певицы Надежды Казаковой снимается актриса МХАТ народная артистка РСФСР Татьяна Дороница.

НА СНИМКЕ справа: Т. Дороница в роли Надежды Казаковой.

Фото Р. Позднякова и В. Мاستюкова.
Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 17 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение: «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.45 — «Ученые Украины в Москве». 10.15 — Утренняя музыкальная программа. 10.45 — Цветное телевидение. Документальные фильмы «Палитра», «Акварель», «Красота». 11.15 — «Мы — коммунисты» (из Свердловска). 11.45 — «Музыкальный турнир городов»: Пенза—Фрунзе. 12.45 — «В эфире — «Молодость»: «Тимиртау». Документальный телефильм. «Здравствуй, брат Стачек» (из Оренбурга). 13.30 — Цветное телевидение: «В мире животных». 14.30 — «Телевизионный народный университет». Факультет науки и техники: «Проблемы освоения природных богатств». 15.15 — Новости. 15.20 — Факультет культуры: «Художественный образ». 16.00 — «Летопись полувека»: «Год 1919-й». 16.50 — Новости. 17.00 — Теле-театр для детей: Д. Крюс — «Тим Талер, или проданный смех». Телефильм. 18.00 — Новости. 18.05 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Произвольное катание для мужчин (из Киева). 20.00 — К 25-й годовщине освобождения Варшавы (из Польши). 20.30 — Цветное телевидение. «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 21.00 — «Мир социализма». 21.30 — Художественный фильм «Решающий шаг», 1-я серия. 23.00 — «Галина Уланова». Творческий портрет. 24.00 — 00.05 — Новости.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

15 января — «Этюд о женщинах». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 янва-

ря — «Секретная миссия». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.
16 января — «Гайдуки». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 января — «Яблоко 41-го года». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ ЖИЛЬЦОВ ГАЗИФИЦИРОВАННЫХ КВАРТИР

В связи с резким колебанием температуры в ряде квартир произошли обвалы дымоходов, появилось опрокидывание тяги и обмерзание оголовков труб.

В результате есть случаи отравления продуктами сгорания газа.

Горгаз просит всех жильцов газифицированных квартир проверять тягу перед включением газовой колонки и во время действия ее.

Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы, не допускайте к пользованию газовыми приборами необученных лиц.

При запахе газа немедленно сообщайте по телефону № 04.

До прибытия аварийной машины не допускайте открытого огня.

ГОРГАЗ.

Шахте имени С. М. Кирова ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРИ V—VII разрядов,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ II—III—IV разрядов,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ VI—VII разрядов.

Оплата труда повременно-премиальная.
За справками обращаться к главному механику шахты.

СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙВОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ

СРОЧНО

ПРАЧКИ,
ЗОЛЬЩИЦА.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Сланцторг доводит до сведения покупателей, что в соответствии с постановлением Совета Министров СССР (временно)

ПРЕКРАЩАЕТСЯ ПРОДАЖА В КРЕДИТ

СЛЕДУЮЩИХ ТОВАРОВ:

ТКАНЕЙ,
ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ,
МЕБЕЛИ.

Остальные товары, предусмотренные в перечне, продаются в кредит при стоимости товаров свыше 100 рублей.

Сланцторг.

Комбинату „Стройдепаль“

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ В СТОЛЯРНЫЙ
ЦЕХ (заработная плата до 130 рублей в месяц),
РАБОЧИЕ,
БЕТОНЩИКИ.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.